
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
QUINZE 

Aos trinta dias do mês de Março do ano dois mil e quinze, às 
dezenove horas e vinte e quatro minutos, teve início a Décima Primeira 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
IRMÃ EDILEUZA PAIVA, PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-
PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, SIMONY FEITOSA, SÁVIO 
CÉSAR, OZANAN MOREIRA, SOCORRO ARAÚJO, LUCIANO FURTADO, 
NELSON ARRUDA, GILDO BARROS, VALDIM OLIVEIRA. Não compareceu e 
justificou sua ausência o vereador RENALDO BRAGA. Havendo número 
legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou em 
seguida o Sr. Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada com um adendo do vereador GILDO BARROS, explicando que não 
levou o Sr. Segundinho para a Polícia Federal e sim para o Fórum. Disse 
ainda que o Sr. Segundinho não lhe pediu desculpas. Foram feitas a seguir, 
pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as leituras do 
Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 081/15, enviando à Família 
Enlutada de Edmilson Gomes da Silva uma MOÇÃO DE PESAR de autoria 
do vereador GILDO BARROS. Ofício 083/15, convidando a Dra. Cristiane 
Saraiva, Prefeita, a participar da Sessão Ordinária desta Casa mediante 
petição verbal de autoria do vereador OZANAN MOREIRA.Ofício 084/15, 
comunicando a PROCAP/Fortaleza/CE uma petição verbal de autoria do 
vereador OZANAN MOREIRA. Ofícios 085 e 086/15, comunicando à Dra. 
Cristiane Saraiva, Prefeita, cinco proposições verbais de autoria de alguns 
Edis desta Casa. Ofício 089 e 090/15, informando a Receita Federal de 
Baturité e Fortaleza/CE um requerimento verbal de autoria do vereador 
OZANAN MOREIRA. Ofício 090/15, comunicando à Dra. Cristiane Saraiva, 
Prefeita, a devolução do projeto de lei nº 068/2014, de autoria do Sr. Bosco 



Saraiva, então Prefeito Municipal que desde Dezembro se encontrava nesta 
Casa. Ofício 091/15, comunicando à Dra. Cristiane Saraiva, Prefeita, a falta 
de documento que deveria vir anexado ao Balanço Geral de 2014 da 
Prefeitura. Foi apresentada a prestação de contas desta Casa, referente ao 
mês de fevereiro do ano em curso. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Diversas comunicações do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 
– Brasília/DF, informando as liberações de recursos financeiros destinadas à 
Secretaria Municipal de Educação de nosso Município, totalizando em R$ 
25.944,48 (Vinte e cinco mil e novecentos e quarenta e quatro reais e 
quarenta e oito centavos). Ofício 067/2015 dos membros do Conselho 
Tutelar de Baturité, solicitando cópia do orçamento destinado à Criança e 
Adolescente e a previsão dos recursos necessários ao funcionamento do 
Conselho Tutelar de nosso Município para o ano em curso. Ofício 01/2015 
da Sra. Mairla Germano, Gestora Ambiental Ágape, solicitando a formação 
das Comissões de Turismo e Meio Ambiente, Saúde e Legislação Participativa 
desta Casa. Recibo de Importação Nº 2437/2015-I do SIM do TCM, 
comunicando o recebimento do SIM desta Casa que contém a Prestação de 
Contas, referentes ao mês de fevereiro/2015. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE 
PESAR de autoria dos vereadores HÉRBERLH MOTA e MARCELO 
CARDOSO, aprovado por todos e com as assinaturas de apoio dos demais 
Edis, pelo falecimento do senhor Raimundo Monte Correia Filho, o popular 
Raimundo Monte, 98 anos de idade, ocorrido no dia 28 deste mês, no 
Hospital José Pinto do Carmo, sendo seu corpo velado em sua residência, na 
Serra Preta, zona rural de Baturité e sepultado no Cemitério Público do 
município de Mulungu. Os Edis HÉRBERLH e MARCELO CARDOSO 
homenagearam o senhor Raimundo Monte, um cidadão exemplar de nossa 
cidade, pai da senhora Graça Monte e do senhor Monte Neto. 
REQUERIMENTO nº 14/15 e REQUERIMENTO VERBAL, de autoria do 
vereador VALDIM OLIVEIRA, aprovados por todos, pedindo ao Se. Aceles, 
Secretário de Obras do município que execute uma limpeza geral e faça a 
podagem das árvores das artérias do Conjunto Mazé Viana e da Praça Dr. 
Marcelo de Holanda, após o Bairro Sanharão. REQUERIMENTO VERBAL, de 
autoria do vereador VALDIM OLIVEIRA, solicitando ao Secretário de Obras 
do município, Sr. Aceles Ribeiro, que não mexa com os Feirantes que 
colocam bancas atrás da agência local do Banco do Brasil. VALDIM falou 
que o Secretário Aceles Ribeiro anda com seu carro com os vidros fechados e 
o ar ligado e, por isso, não vê o que acontece na cidade, não vê o lixo 
acumulado na Praça do Conjunto, que está cheia de mato. Cadê o 
compromisso do Secretário Aceles? A Presidente IRMÃ EDILEUZA explicou 
que a Câmara recebeu mais uma denúncia contra o prefeito afastado Bosco 
Saraiva. O vereador OZANAN MOREIRA disse que mais uma vez o 
denunciante Sr. John Wesley não esteve presente para apresentar a 
denúncia e mais uma vez deu entrada na denúncia só com a identidade do 



denunciante. A Presidente IRMÃ EDILEUZA explicou que a Câmara está 
apita a receber denúncia de qualquer cidadão ou cidadã. PROCESSO 
LEGISLATIVO nº 492/201 – DENÚNCIA (DECRETO LEI Nº 201/67), de 
autoria do senhor John Wesley de Oliveira Monteiro contra o senhor João 
Bosco Pinto Saraiva, Prefeito Afastado, pela prática de infrações político-
administrativos, sujeitas ao julgamento da Câmara Municipal, nos termos da 
norma do Artigo 4º, do Decreto-Lei nº 201/67, que se refere à fraude na 
licitação do concurso público, constando de várias ilicitudes, o que implica 
grave transgressão à CF/88, bem como ao Decreto-Lei nº 201/67. Neste 
momento, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA colocou para decisão do 
Plenário pelo recebimento ou não da presente denúncia, passando a 
perguntar nominalmente a cada vereador, sendo a denúncia recebida por 12 
votos, estando ausente o vereador RENALDO BRAGA. Logo em seguida, a 
Presidente IRMÃ EDILEUZA convidou o Sr. Gilmar Titela, que estava 
assistindo a Sessão, para colocar em uma urna desta Casa as papeletas com 
os nomes dos vereadores presentes e, logo em seguida, o senhor Titela 
passou a tirar da mesma urna, na presença de todos, uma papeleta para 
escolher por sorteio os membros da Comissão Processante, sendo sorteados 
os vereadores GILDO BARROS, que aceitou, SIMONY FEITOSA, não aceitou, 
HÉRBERLH MOTA, não aceitou, NILTON GUEDES FILHO, que aceitou, 
SOCORRO ARAÚJO, não aceitou, NELSON ARRUDA, não aceitou, VALDIM 
OLIVEIRA, não aceitou, OZANAN MOREIRA, não aceitou, SÁVIO CÉSAR, não 
aceitou, e MARCELO CARDOSO, que aceitou. Após uma reunião, ficou 
decidido que a Comissão Processante terá a seguinte formação: NILTON 
GUEDES FILHO, PRESIDENTE, GILDO BARROS, RELATOR e MARCELO 
CARDOSO, MEMBRO. A Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA declarou 
oficialmente instalada a Comissão Processante. IRMÃ EDILEUZA 
parabenizou a Prefeita Cristiane Saraiva pelas melhorias realizadas no 
Estádio Alberto Wagner. Nada mais havendo a tratar, a Presidente IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA deu por encerrada a presente Sessão, sendo lavrada pelo 
Sr. Carlos Gardel a presente ata que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi 
levantada às vinte horas e trinta e cinco minutos. 
  



PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 23 DE MARÇO 
DO ANO DOIS MIL E QUINZE 
 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
___________________________________________________________________________ 
PRESIDENTE - IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE - HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO - FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO - NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
___________________________________________________________________________ 
VEREADOR - JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA  - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR - DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADORA - SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 
VEREADOR - FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA  
VEREADORA - MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
VEREADOR - LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR - NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR - HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR - VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 


